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I misre yonatkozó hírek nem járulnák még toC I vábbi emelkedést is valószínűre tesz, mert nem I csak nálunk de a külföldön is különösen Aq^ 
[trol és Francziaországban — naponta szap0. 
íródnak a hiányos termésre való kilátások.

Következők lennének a mai ára^ . 
Iliszavidéki búza 76. ko. frt 9.60—80, 77 
Irrt- 9.90—10, 78 ko. frt. 10.20—34, 79/80* 
|ko. frt. 10.40—60. Pestridéki 76 ko. frt 
■9.10—25, 77 ko. frt. 9.40—60, 78 és 79 ko.
■frt. 9.75—10. Bánáti 74 ko. frt. 8.50—60, 75 
Iko. frt 8.70—90, 76 ko. frt. 9.20—40, 77 és
|78 ko. frt 9.60—80. Rozs drágább frt 6 20_
lód. Zab frt. 5.50—76. Takarmányi árpa frte 
|5 20—60. Kukoricza frt. 5.10—25. 100 kilon-
lként készpénzért. Liszt a belföldi üzlet főleg
laz alsó számokban élénk inig a finom számokra. 
Anglia részéről az emelkedett e árakon csak 

Lmitálva jönnek rendelvények. Klénkebb az 
Biizlet Németország felé honnan vám felemelés 

>gtöni éietbeléptetéséiől tartva, a szokottnál 
-bb rendelinények érkeznek. Korpafajok kissé 

Keresettebbek és ennek folytán drágábbak.

I — Biztos és solid mellékkeresetet sze-
l 'zlietnek minden rangú értelmes egyének min. 
Ben kiadás nélkül. írásbeli kérdések külden- 
■ók Lang L i p ó t hirdetések felvételi irodá­
ja ioz, Budapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. fyj 
létük alatt. (139.)

I Felelős szerkesztő: Péter Gábor.
S Főm unkatárs: Grünvald József.

Bérbeadás.
Helyben Teleky-utezán 2135. számú 

láznál egy lakosztály, mely bolto­
sat >s száraz és tüzmentes szobákat fog­
ai magában, s mely tetszés szerint 3__6
itezai szobából, egy bolt s egy előszó­
dból alhat, ehez tartozó konyha, kama- 
a, pincze, fatartó és padlás részszel 
gyiitt f. é. pünkösdtol kezdve vendég- 
ín lakás vagy kávéházi, esetleg sörcsar- 
loki helyiségül bérbeadásra ajánltatik.

illető háztulajdonos vendéglői és ká- 
éházi jogositványnyal rendelkezik.

Értekezhetni helyben Teleky-utezán 
135. számú háznál, háztulajdonos

Boda Jánosnál.

i a legelső jégverésnél kárpót-

ztositonak csak is saját érdekében fekszik, 
t m.-.obb megkötni, s :gv a biztosítás ér- 
nyre jutásával 
si jogát élvezni.

Eziránt, valamint tűz- és életbiztositáso- 
tat : i-:ö kózvelebbi felvilágosítással legua- 

;vobl< készséggé! szolgái.
A kir. szabadalmazott Azienda Assicu- 

"ice fóügynöksége.
Katz Jakabnál

ügynöki helyiség széchenyi-utcza.

ií

ZÍTÍtili

PÁLÁCISOE
Eegrendaiesl hely 

ennek mlótlisévg ke­
zelése mellett,

Di e tri clii Oonschlígtritix

iTlienirel

Legjobb minőségű

>ak 2 »- 60 k, 100 k,

|k:así3H: „ „3 frt — kr — kg
kapható

Hertzka Pálnál,
* ! széchényi-ntcza 1761. az.:

új szám.

(162.)

.niel örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam. 104. szám. Szerda, május 28.

r Előfizetési árak:
Helybe* ée poétán kildve

Egy ívre 1^ frt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
Fél érre 5 . Egyes ssim — m 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fó-pincz, VECSEY-háx, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldeudők.
Előfizethetni helyben:

TKLEGDI K. LAJOS és ifj. C8ATHY 
KÁROLY könyvkereekedéeébeu s a
szerkesztőségnél. Egyébiltt a postahiv*.

talok utján.

DEBRECZEN. K Hirdetési díj:

<á

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debre«*©n-vidéki „ffiggetleneégl párt66 kőilőoye^

Megjelen betenklnt itezlr: hétfin, kedden, szerdán, eslKirtlktfl és szeinbaten. t «6 r «« r. ‘ * ne j

Öthaeábos petitedért 6 kr. 
Nagyobb terjedeimü, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb írért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N yilt-té r**-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy Lérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

■y

Muszka dolgok.
Debreczen, máj. 28.

(—!'•) A muszkaországi soldateska 
szakadatlanul folytatja működését, a rém­
uralom tart és szedi áldozatait. De a 
titkos forradalmi párt sem pihen, igyek­
szik visszaadni a kölcsönt azon mérték­
kel a mint neki mérnek s felbavzuálja 
mindazon rémes eszközöket, melyek szol­
gálatára állanak.

Ügy látszik a Kiewben felállított 
haditörvényszék állandósította magát, je­
lenleg két orosz nemes áll előtte kik 
szintén azzal vádoltatnak, hogy a titkos 
bizottságnak tagjai. Pár nap múlva is­
mét egy másik fog elibe állíttatni, és igy 
tovább. Még mintegy 700 elfogott egyén 
várja itt pere kimenetelét, mely hogy 
nem tog felmentéssel végződni, az már 
bizonyos.

Oroszország egész területén a ki­
végzések s deportálások javában folynak. 
Szó vau róla, hogy a hadsereg létszáma 
oly magas fokra emeltessék, hogy ha 
szükségesnek fog mutatkozni az ostrom- 
állapot az egész birodalom területén ke­
resztül vihető legyen. A kormány és 
forradalom egymást akarják felülmúlni a 
rémület terjesztésében.

Eddigelé az egész országban több, 
mint 30 ezer ember fogatott be.

A nihilisták működése más alakban 
is nyilvánul, a gyújtogatásban. Már bá­
rom város — se mellett temérdek me­
ző-város és falu — lett a lángok mar­
talékává. Sőt magában Szt.-Péterváron 
is megkezdődött már a tüzjáték.

A muszka czár rémülten nézi, mint 
terjed az országban a fejetlenség, a for­
radalmi eszme s az elégedetlenség, de 
azért gondolni sem akar parlamentre, 
népképviseletre.

Sándor czár nem száll magába ; nem 
akarja belátni, hogy isten keze neheze­
dik rá. Pedig úgy van. Országát, mely 
két őrült szélsőségnek, az absolutizmus- 
nak és nihilizmusnak van martalékul 
dobva, ujabbau természeti csapás is lá­
togatja, mely pusztító sáskasereg képé­
ben lepett el minden zeg-zugot Elizama- 
tyol kormányzóságban. A sáskák ott oly 
nagy számmal jelentkeztek, hogy a rend- 
őrség már ápril hó utolján a boltok be- 
zai ását elrendelte, s a lakosságot a sás­
kák pusztítására szólította fel.

Oroszország — bátran elmondhat­
juk legrothadtabb állam ma Európá­
ban. Hadserege egyrésze a Balkán fél­
sziget szikla-üregeiben aluszsza álmát, 
masrésze pedig — nem véve ki a főtisz­
teket sem — az ok nélküli, szörnyű fá­
jdalmakkal járó hadjárat folytán elcsi­
gázva, elkeseredve, a nihilisták táborába 
adott, kiknek első sorban jelszavuk : nem 
engedelmeskedni a czárnak! És ez az 
Oroszország, a kívülről elgyengült, be­
tűről folytouos és pedig nagymérvű za­

vargások által gyengülő Oroszország 
- 'Isztria nagyobb dicsőségére szerződése 

et szeg meg, és lázadásokat szit ke 
létén.

Sokat foglalkoznak az uj bolgár fe­
jedelem utazásaival is. E hírek szerint a 
fejedelem kőrútjának ezéija értekezni a 
fejedelemség kül- és belügyi viszonyai­
ul- A fejedelem meg fogja ígérni, hogy 
füzetesen megtartja a berlini szerződést

AnDEBRECZEN“ TÁRGZÁJA.
A jövő ssásad somlai.

(Folytatás.)

Mikor olyan futkározó, pajkos gyerekké 
V’eperedett, egy kóbor festő járt a faluban, 
, íl a r^g* oltárkép kiigazításával bízott meg 6 
tgyelme a bíró uram: mivelhogy a falu 

«entje a derék „Mikulás“ nagyon be vala im- 
mar kormozva.

A festő meglátta Biróék Örzsikéjét, a 
niint a haranglábnál játszott a porban és oda- 
-stette azon módon a szent lábaihoz — mo-

solJgó angyalkának.
Ott ült alul kis ingecskéjében, meztelen 

kacséit a szakálas Mikulás felé nyújtva, gyö- 
Byörü lábai alatt aranyos diók és almák so- 
kasaga ...

A jó szilkei nép (véne, fiatalja) csak 
Beui birt eleinte ráfanyarodni, hog-y most en- 
uak a pirinyó paraszt porontynak imádkozzék 
?*. oltárképen — csak nagysokára törődtek 

s, mert hát olyan szép imádságos szája volt 
nteaadtának és olyan szelíd szemei, mintha

arra fog utalni, hogy keleten a nyuga­
lom fenntartásának előfeltételei többi közt 
főleg a kelet-ruméliai alkotmány őszinte 
foganatosítása, a törökök bevonulásának 
halasztása, a Balkáu határ kérdésének 
elintézése, Maczedonia szervezése Kréta 
mintájára, a Bulgárország és Dobrudsa 
közti határ meghatározása, a Duna hajó­
zás szabályozása és a várak lebontása.

A tudósítás végül megemlíti, hogy 
a czár tökéletesen bízik a fejedelemben.

Ezt nagyon elliisszük. Igen szófo­
gadó engedelmes s jól szivébe vési a ta­
nácsokat, melyekkel az „atyus“ utrava- 
lóul ellátja, mert különben mentül hama­
rább kiakolbólittatik.

Politikai hírek.
— Az Andrássy gr. visszalépéséről ke­

ringő hirek köziül eddig legérdekesebb az 
„Indépendance belge“-nek azou jelentése, — 
hogy Andrássy gr. szilárdul el van tökél­
ve állásáról lemondani, mihelyt az oroszok a 
Balkáufélszigetet kiürítik, s a berlini szerző­
dést, minden pontjában végrehajtják ! Ez azt 
jelenti, hogy Andrássy gr. el van tökélve állá­
sáról soha le nem mondani; mert az oro­
szok a berlini szerződést minden pontjában soha 
nem fogják végrehajtani.

— A porta külföldi képviselőihez májúi 
22-kéről keltezett következő sürgönyt küldötte, 
a görög banditák által török katonákon elkö­
vetett s általunk jelzett iszonyú kegyetlenkedés 
tárgyiban : A larissai parancsnok sürgönye je­
lenti, hogy egy 46 főnyi török csapatosztály a 
trikalai kerület egy erdejében görög banditák 
által tőrbe csalatván, megtámadtatott. A rab­
lók 14 katonát megöltek, a hullákat szétdara­
bolták s az egyes tagokat a faágakra függesz­
tették. E borzasztóságokat a helyszínén meg­
jelent személyek bizonyítják.

— BUDAPESTI HITEK. Soldosné válópőre,
a mint következtethetni lehet, korántsem fog 
oly simán lefolyni, a mint azt a művésznő ér­
dekében kívánatosnak tartanók. Házasságvédő 
ügyvédül a törvényszék dr. Krajcsik Fereucz 
ügyvéd és országgyűlési képviselőt nevezte ki 
s a felek, már személyesen is megjelentek a 
referens biró előtt, a hol Soldos ur kijelenté, 
hogy igen meg van elégedve a feleségével, s 
nem akar tőle elválni. Földrengés a Svábhegyen.
Múlt vasárnap este 6 órakor a svábhegyi vil­
lák lakéi több perczig tartó földrengést- érez­
tek, mely alulról végig gördülő löliéskép volt 
észlelhető. A taszítás oly erős volt, hogy a 
fali órák ütőinek aczélrugói magáktól zen­
geni kezdtek, minden edény csörömpölve ve­
rődött össze, s a vakolat hullott a falakról. 
A honvédség uj sapkát kap legközelebb, mert 
az eddigi vörös szinü nagy feltünősége miatt 
rendkívül czélszerütlen. Nemkülönben számű­
zik a bakancsokat is teljesen, mindenki csizmát 
kap. —

A kiállítás meghosszabbítása.
Mintán egyrészt a kiállítás eredeti meg­

nyitási határideje elhalasztatott, másrészt pedig 
annak sikere oíy tökéletes, hogy ennek minél 
szélesebb körben való megismertetése a t. ez. 
kiállítók anyagi érdekeinek kifelé való elő­
mozdításához hozzájárul, és hogy ez irányban 
is kielégítő eredményekre juthassunk a kiállí­
tást Julius hó 15-ig meghoszszabbitani szándé­
kozunk és erre vonatkozólag a magas földm. 
ipar és kereskedelemügyi m. k. minisztérium 
beleegyezését is megnyertük.

Hogy ez ügyben a t. kiállítókkal egyér­
telmű eljárást állapíthassunk meg, van szeren­
csénk Őket ez éri junius hó 3-án. d. e. 11 
órakor a jury-pavillonban tartandó értekezletre 
meghívni és felkérni t. czimedet, hogy e gyű­
lésen résztvenni szíveskedjék. A székesfehér­
vári orsz. ipar- termény- és állatkiállitás vég­
rehajtó bizottsága.

sokról szóló fejezetnél szakad félbe, a mely 
fejezetnél több szakaszához dr. B ó d o g h Al­
bert nyújtott be módositványt.

A képviselöházból.
— május 27.

A rendőri kihágásokról szóló büntető co­
dex javaslatának részletes tárgyalásával foglal 
kozott ma a képviselőház. Nem egy szakaszhoz 
nynjtatott be módositvány avagy a szakasz 
egyszerű kikagyatását ezélzó indítvány. Ezen 
módositványok s elleninditványok sorsa azonban 
az volt, hogy a ház többsége elvetette azokat. 
Csak Chorinés Verhovay voltak oly 
szerencsések, hogy felszólalásuk által sikerült 
megbuktatniuk a 41-ik szakaszt.

A vita sok szakasznál igen érdekes volt. 
Igv mindjárt a tanácskozás kezdetén azon §- 
nál, mely a feketesárga zászlót a kétfejű sast 
a törvény védelmében részesíti.

Orbán Balázsnak s Irányi Dánielnek egy- 
egy nagyfontosságu indítványa az igazságügyi 
bizottsághoz utasitatott. Az ezen indítványok 
ban érintett kiváló érdekű s fontosságú kérdé­
sek tehát még egyszer vita alá fognak kerülni.

A tárgyalás a közegészség elleni kihágá

a két legkékebb pontocska lenne odalopva a 
menyboltról — szebb tájékra.

Hát még aztán milyen volt Örzsike nyíló 
rózsa korában ?

Hét határ tájáról szállt a „Kata bogár“ 
arra Szilke felé . . . Szófogadó féreg . . sze­
relmes legények üzeuetvivője.*)

Nagy hatalom a szépség, szárnyakat ad 
kölcsön, a mikkel messze repülhet az, a kit 
le nem húz a nyomor a porba.

Örzsi zsellér-lány volt, apja anyja elhalt: 
szolgálatba volt kénytelen lépni . . Elhagyta 
szülőfaluját, s sohasem tért többé vissza. Egész 
a harmadik vármegyébe ment, madár sem jár 

•a . . .
A Kata-bogarak nem repültek többé 

Szilke felé . . .
Hogy mi lett belőle azóta, senki sem 

tudja talán, senkit sem érdekel . . .
Évek jönnek, mennek. Az emberek em­

lékezőtehetségéből kiszitja az idő a régi be­
nyomásokat, mint a napsugár a szövetből a 
régi szint. Biró Örzsikére alig emlékszik va­
laki . .

*) A „két pöttyes bode“ az, melyet a népkölté • 
szét ilyen regényes missióval tisztelt meg.

A t. közönséghez.
Debreczen, máj. 28.

Számtani munkám befejezése után, ked­
ves köteleségemnek tartóin, hálás köszöuetemet 
kifejezni mindazoknak, kik e nehéz irodalmi 
vállalatom sikeres megoldásához, anyagi és 
szellemi segédkezet nynjtani szíveskedtek.

Első sorban kell e tekintetben kiemel­
nem, Debreczen varos lelkes és ügybuzgó ke­
reskedői testületét, mely nemcsak a legnagyobb 
és legszívesebb előzékenységgel szolgáltaid a 
feldolgozandó adatokai, hanem azonfelül még 
tetemes anyagi pártolásban ii részesité költsé­
ges vállalatomat.

Lehetetlen, hogy hálásan meg ne emlé­
kezzem e helyütt tisztelt tanártársaimról, a 
helybeli pénz- és biztosító-intézetekről, a gőz­
malom és czukorgyárról, kiknek képviselői a 
legmelegebb részvéttel pártolták ezen — a ma­
gyar irodalomban hézagpótlónak elismert — 
szakmunkámat. —

Hálás köszönettel tartozom továbbá a 
közvélemény leghathatósabb tényezőinek, a fő­
városi és helybeli sajtónak, mely szerény mun­
kámat érdemenfőiüli figyelemre méltatva — 
a hazai müveit közönség oltalmába ajánlani 
kegyeskedett.

Ezen első kísérlet várakozáson fölüli ered­
ménye által felbátorítva, van szerencsém iro­
dalmi munkásságom legújabb termékének elő­
hírnökét, előfizetési felhívás alakjában előzete­
sen bemutatni.

Lehet, hogy ezen munka többek által 
fölöslegesnek fog tartatni; ez azonban vissza 
nem riaszt munkám kiadásától, ki az ellenke­
zőről lévén meggyőződve, ki szívesen venném 
becses lapjának szakavatott és jóakaratu olva­
sóitól, az e téren kifejtendő eszmecserét.

A nehéz, 580 lapra terjedő munkám után, 
jogom volna egy kissé pihenni. De én a gyö­
nyört és élvezetet nem a tétlenségben, hanem 
a kellemes és hasznos munkásságban lelvén 
— örömmel engedtem azon régóta táplált ked- 
vencz eszmének, miszerint magyar hölgyeink 
számára a nők munkakörébe vágd „Családi 
háztartás könyvvezetése“ ezimü munkát Írjak.

Ezerek és milliók fordittatnak naponkint 
a háztartás szükségleteinek fedezésére, a nél­
kül, hogy azoknak mire fordíttatása jegyzékbe 
vétetnék, midőn azt játszi könnyűséggel és él­
vezettel egybekötött ciekély fáradsággal el le­
het érni, ha ahhoz a kellő Útmutatás nyuj- 
tatik. — J

Mintha már az ellenvetéseket is halla­
nám, melylyel minden újítás többé-kevésbbé 
találkozik ! Mire való a könyvvezetés a nő ke­
zében ! A takarékos gazdasszony úgy is vigyáz 
minden krajezárra és a nem eléggé takarost, a 
leghelyesebb könyvvezetés sem fogja letériteni 
megszokott útjáról. Ha kell könyveket vezetni, 
ám végezzék a férfiak.

Ezekre körülbelől következőképen lehet 
válaszolni :

A könyvvezetés a müveit külföldön már

S ha szóba kerül is, sorsa már nem 
nyitott könyv, melyet végtől végig megolvas­
nak, tépett falragasz ciak, melyből imitt- 
amott bukkan ki egy betű, ha a szél a fel­
kavart porból fölveti.

Ki törődne egy olyan szegény teremtés 
sorsával ? . . .

Csak elvétve, vasárnaponként délután, mi­
dőn a jó szilkeik kiülnek a házak előtti pa­
dokra s mikor már a falu minden dolgát olyan 
szögről végről apróra beszélték, hogy már nem 
egyéb, mint az unalom takarója, kerül Ö.zsi- 
kére a többi szó.

„Hova lett? Merre jár? Hová vetette 
meg sorsának ágyát szegénysége! Kemény-e 
az, vagy patyolatos lágy ?

Az elbeszélő régig néz ilyenkor a kérde­
zőn, guny-e a kérdése, vagy tán érdeklődés, 
szánd szív hajtása — aztán a padokat vizs­
gálja sorba, nincs-e eladó lány sok, kivel vá­
logatva, csínján kell beszélni, mert a szemér­
metlen szó nyomot hagy a pártán, mint a le­
hellel még az aczélon is . . .

„Bizony különös sora van . . . Nem hi­
ába volt kapós a szemnek ! . . . Onnan a ho­
va szolgálni ment, másüvé szegődött . . . Lás-

annyira honosodott meg a nők körében is, hogy 
azok nemcsak háztartási, hanem üzleti viszo­
nyaikat is rendszeresen könyvelik és ha ná­
lunk eddig még senkisem igyekezett ezen, egy­
aránt hasznos és érdekes ismeretágot a nőknek 
hozzáférhetővé tenni, abból nem következik, 
hogy ennek mindig igy kell maradni. Bácsben, 
Gráczban és a müveit külföldi városokban, a 
kereskedelmi akadémiához oly tanfolyamok 
vannak felállítva, melyekben a nők a gyakor­
lati életben előforduló ismeretekre — a szám­
tanra, könyvvitelre, levelezésre, váltóismére stb. 
oktattatnak. Ezekből kétségtelenül több mara­
dandó haszon háramlik a női nemzedékre, 
mintha — a divat szeszélyének mindenáron hó­
dolva — annyi idő és áldozat, az idegen nyel­
vekre és zenére pazaroltatik.

A férfiak teletorokkal panaszkodnak, — 
hogy a nők nem tudnak észszerűen gazdál­
kodni, hogy sokat költekeznek inproductió ezé- 
lokra. Ezen gyanusitgatások ellenében, a nők 
teljes jogosultsággal azt válaszolhatják, hogy a 
férfiak — kiknek kezében van a hatalom — 
miért nem gondoskodnak a nők kellő nevelte­
téséről, miért nem emelnek számukra iskolá­
kat, kiknek inkább sziikségök volna az isko­
láztatásra, mint a férfiaknak, mert ezeknek az 
élet iskolája, a tanítás hiányosságáért elég kár­
pótlást hyhijt.

A könyvek helyes vezetése által meggyő­
ződhetünk nemcsak arról, hogy menynyit köl­
töttünk és menynyit költhetünk időszakonkint, 
hanem azt is, hogy miként költjük a rendel­
kezésünkre álló összegeket, és mily testi, szel­
lemi. erkölcsi és anyagi haszonélvezet szárma­
zik belőle. A ki takarékos, midőn életbevágó 
dolgok áldozatokat igényelnek, az épen oly 
helytelenül cselekszik, mint az ki javait köny- 
nyelmüen elpazarolja. Ha például a gyermekek 
neveltetéséről felebarátainknak nyújtott segé­
lyezéséről a társadalom, vagy a haza oltárára 
teendő áldozatokról van szó, akkor a fukar- 
kodás csak roszalandó.

Haladás a kor intő jelszava, és pedig a 
feltétlen mindenoldalú haladás nem, rang és 
korkülönbség nélkül. A dolce far niente (édes 
nem tevés) időszaka ily mozgalmas világban 
lejárta magát. A rósz tulajdon jó szoktatás és 
Útmutatás mellett jóvá válhatik, a jó tulajdon 
pedig még jobbá, és hibáztatnom kell azoknak 
állításait, a kik azt hiszik, hogy a kevésbé ta­
karékos hajlamú nőből nem válhatik kellő 
vezérlet mellett jól gazdálkodó háziaszszony, 
és hogy a kiadásokban különben is óvatos nő 
semmi haladásra sem képes, mintha már elérte 
volna a művelődés netovábbját.

A férfiakra pedig több egyébb fontos 
okon kívül már azért sem lehet a háztartásra 
vonatkozó könyvelést bízni, mert ezek még 
türelemmel sem bírnak ily — habár fontos — 
kicsiségekkel foglalkozni, és az igazat meg­
vallva nem is volna a férfiaknál anynyi finom 
tapintat, hogy azt úgy osztályozzák és látogas­
sák mint a nők.

Egyéni erős meggyőződésem az, hogy 
ezen fontos ismeretágnak sem a felsőbb leány­
intézetekben, sem a tanítónő képezdében nem 
volna szabad hiányozni. Ha valaki az ellenke­
zőről győződtél meg, akkor lemondok tervbe 
vett munkámról, mert oly irodalmi munka nem 
érdemli meg sem az időt, sem a fáradságot, 
mely nem tűzte ki zászlajára az emberiség 
haladását.

Zalai Márk.

Külföldi dolgok.
— Battenberg herczeg menyasszonya. A

fiital Battenberg Sándor herczeg alig lett Bul­
gária fejedelme, már elkezdtek foglalkozni a 
tervvel, hogy feleséget szerezzenek neki. Pé- 
tervártt szamba vették Oroszország hölgyeit, a 
gazdagságot figyelembe kellett venni, mert a 
tirn»vai udvar háztartásáról Bulgária népe nem 
gondoskodott valami fényesen. S az orosz ud­
var tekintete PoussonpofF herczeg leányán akadt 
meg. A fiatal herezeguő igen érdekes és ked­
ves jelenség, fiatalabb Sándor fejedelemnél és 
azon előnye is van, hogy atyjától egykor 25— 
30 milliót fog örökölni. Poussonpoff herczeg 
egyike Oroszország leggazdagabb fóurainakv 
több háza van Pétervártt, vannak bányái, gyá­
rai és nagy számú birtokai. A herczeg ez idő - 
szerint leányával Párisban tartózkodik, hoi a

sák kendtek ilyen az élet .... Addig cserél­
gette a helyeket, inig végre Pestre került . .

. Oda került abba a fényes tündérvárosba, 
s most . . . most talpig selyemben jár . . .

... . A hajadon leányzók, a kik olyan 
áhítattal nézték délelőtt az oltárképet, eltakar­
ják kötényeikkel orczáikat,

III.

Mari rózsái.
(Novellette.)

Paris nemcsak a legszebb, leggazdagabb 
város, hanem a legfényüzőbb is.

És mégis szegény valamiben. A virá­
gokban.

Nem lehet ugyan tagadni, hogy vannak 
virágpiaezai, hol a dús marquise ép úgy hozzá 
juthat drága pénzen a maga kaméliájához, — 
mint az egyszerű grisette egy-egy szegény ibo­
lyához, mely olvadékony keblét díszítse, sőt a 
népes ntezák mindenikén van virágbolt is, mely 
magában foglalja az összes növényvilág pom­
páját és fényét, de annak illata nélkül.

A párisi virágok, ép úgy mint sok egyéb 
Párisban, mesterségesen vannak készítve s csak

herczeg még Tirnovába menetele előtt meg 
fogja látogatni s megkéri leánya kezát. Sándor 
fejedelem és Poussonpoff kisasszony különben 
már Berlin és Pétervárról ismerik egymást. A 
magas politikának annyiban van e dologhoz 
köze, hogy az orosz herczegnő jő lesz muaska 
eszköznek Bulgária teljes oroszszá tételében.

— A merényletek országából. A kiewi 
rendőrség ritka fogást tett. A város egy félre­
eső részében elfogtak két ismeretlen egyént. 
Lakásukon két fémgolydt találtak, úgy látszik 
robbanó bombák voltak, két hozzájuk való ön- 
tőmintáral. A csendőrök találták tovább* egy 
nagy ládát, melynek minden fiókjában egy 
üvegcse préselt pyroxolin volt, alkalmasint an­
gol gyártmány. Találtak még 500 dobozt, egy 
ládát rovolverrel és köszörült tőrrel s továbbá 
több útlevelet, melyek alkalmasint vannzk.

— A nihilista foglyoknak egy kétségbeesett 
szökéskísérlete kelt most legnagyobb feltűnést 
Oroszországban. — A tobolszki börtön politi­
kai foglyai ugyanis emberi erőt meghaladd erő­
feszítéssel üreget vágtak a börtön roppant szi­
lárd alapfalai alá, s azon mintegy alaguton akar- 
elmenekülni. Már mind benne voltak az üreg­
ben, midőn egyik társuk árulása következtében, 
az őrök rajtuk ütöttek s a szerencsétleneket 
vissza akarták terelni. De ezek kétségbeesetten 
ellenszegültek, mire az őrök sortüiet adtak re­
ájuk s lagnagyobb részüket ott gyilkolták le, 
mint a kutyákat. Az eset annál kínosabb be­
nyomást tesz mindenfelé, minthogy éppen nincs 
bebizonyítva, hogy a foglyok csakugyan ellen­
szegültek, sőt nagy a gyanú, hogy megadták 
magukat és aztán konczoltattak fel, mint ehez 
hasonló eset már Kiewben is történt. Azt mond­
ják, hogy bizonyosan őrtisztek is bele voltak 
bonyolódva a szökési kísérletbe, s hegy »fog­
lyok reájok ne vallhassanak, legyilkolták őket. 
Érdekes a dologban az is, hogy az árulót, aki 
a szökevényeknek nyomába vezette az örököt, 
szintén meggyilkolták.

— a nihiiismus a muszka hadseregben 
mennyire el van harapózva, legjobban bizonyit- 
ja egy philippopoli távirat, mely szerint 
Stolypin tábornok rendeletet bocsátott ki, s fel­
hívja ebben a katonaságot, puhatolja ki sioa 
nihilista ügynököket, ki az orosz hadseregben 
űzik kárhozatos propagandájokat. Egyúttal fel­
szólítja Stolypin az ottomán bankot, matassa 
ki, mely orosz alattvalóknak és mily összege- 
kig-veiHittel -nyitva náhr, a -bsr* szmrbian meg­
tagadta eleget tenni e felszólításnak.

— Egy görög békenyilatkozat. A Pol. 
Corr. Athénból azon hirt részi, hogy a görög 
kabinet utasította külföldi ügynökéit, hogy a 
határon legközelebb elrendelt katonai intézke- 
■léseket elovigyázati intézkedéseknek tüntessék 
föl. Azon esetre, ha Görögország várakozásai 
az ismert területi átengedések tárgyában tel­
jesülnénk, görög részről — igy okoskodnak 
Athénben — rendszabályokat kell tenni az al­
bánok netalán! eílenmozgalmainak meghiúsítá­
sára.

— VIDÉKI HÍREK. — Áldozó csütörtököt
az ország több részén irtózatos felhószakadá 
sok voltak. — A május 21-én Szarvas felet 
elvonuló jégesős viharnak egy áldozata lett 
Szanka nevezetű szarvasi tanyai lakosnak 1 
éves leányát villámcsapás érte. A villám a ké 
ményen csapott be s egy fordulattal a kama:: 
ajtóban álló gyermeket sújtotta le. — Pozsony 
ban egy napszámost a robogó vonat izekre té 
pett. — Két aranymenyegzö. Tobán két! test 
vér egyszerre ülle közelebb aranylakodalmát 
Bálint Pál és György telkes gazdák, kik mé{ 
mindig egészségnek, és épségnek örvendnek 
— Derecskét és környékét viztenger borítja

— Tojás a tojásban. Egy aradi nő nem­
rég tojásokat vásárolván, felettébb megörült 
azon, hogy a tyúktojások közt egy csaknem 
ludtojás-nagyságu is volt. Nem kevéssé volt 
azonban meglepetve, midőn e tojást használni 
akarván, feltörte és észrevevé, hogy felső tom­
pább részében a meszes héjj belső falához 
szorosan odanőre egy egészen kifejlett kemény 
héjjá kisebb tojás van, mely oly nagyságú, 
mint a galambtojások szoktak lenni. Megjegy­
zendő, hogy ezen kisebb tojás — bár fel nem 
töretett, látszólag rendes tartalommal: fehér-

látszólagos élettel birnak. Csinált melegség ál­
tal mintegy erőszakosan előidézve, szükség­
kép nélkülözik az üdeséget, a bájt, valamint a 
tartósságot.

Különösen télen nehéz Párisban virágo­
kat nevelni, és csak az méltányolhatja aa 
ezzel járd fáradságot, a ki maga foglalkozik e 
nemben, mint a kis Lebrun Mari.

Ily körülmények közt azt lehetne hinni, 
hogy a virágok termesztése és árulása előnyös 
üzlet, pedig épen az ellenkező, a mint azt a 
Lebrnn Mari példája is mutatja.

Lebrun Mari szegény árva leány volt. 
Anyját egy év előtt reszté el és jövedelme » 
latin negyed legvégén bérelt kis kertjében köl­
tői gonddal ápolt virágaira s némi nyugdíjra 
szorítkozott, melyet La-Motte marquisnétől hú­
zott, kinél atyja kertész volt.

Mindakét jövedelmi forrás kicsiny, s sze­
gény Maiink ép mély gondokba merülve ül 
kertjében e pillanatban.

(Vége kör.)
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Debreczen, lb79. nyomatott Tiszai Daniel örökösei könyvnyomdájábaKiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

K

nyével.és szikkel bir, és a nagy tojás végében 
íárintiFektetve foglal helyet. Az érdekes tojást 
a lyceumi természetrajzi szertárnak fogja adni 
tulajdonosa. _______

* Szegedért. Városunk hatósága részéről 
a napokban küldetett fel a minisztériumhoz a 
szegedi és ezegedvidéki vizkárosultak részére 
a város területén eszközölt gyűjtésekről szóló 
részletes jelentés. E jelentésből most már tisz­
tán láthatni, hogy mit tett Debreczen városa, 
Debreczen közönsége az árvíz által sújtottak 
felsegélóse érdekében. A szomszéd p ikfong 
városban létező „Bihar“ is, — azt hisszük, az 
alább közlendő pontos adatok elolvasása után 
bizonyára meg fog nyugodni, — és nem 
fog rágódni többé sem „czivis-hajon“, sem a 
14 n'mértföldiiyi tőlünk irigyelt határunkon. 
-V szegedi vizkárosultak javára begyült váro­
sunkban 11.444 frt 34 kr, é- 7 drb. cs. kir. 
2 drb. 10 francos, egy drb. 20 markos arany, 
és 15 drb. régi ezüst huszas. Élelmi-szerek és 
ruhanemüek 21.602 kilogramm súlyban 6000 
írt értékben. A szeged-vidékiek részére be­
gyük: 2515 frt 2 kr. és 45 frank aranyban. 
Ezen pénzbeli, élelmi szerek és ruhanemüek- 
ben tett adományokon felül pedig elvállalt vá­
rosunk 30 szegedi árvát 4—10 évest végleges 
elhelyezés és gondviselés végett, kik közzül 
25 már átküldetvéu, el is helyeztetett. A sze­
gedi árvízkárosultak részére begyült pénz és 
élelmi szerek egyenesen Szeged sz. kir. varos 
hatóságának elküldettek.

* A helybeli h. h. tanító testület érte­
kezletre gyűlt össze folyó hó 24-éu szombat

délután 4 órakor a* egyháztanács gyüléstevmé- 
ben. Az értekezést Szabó József veterán tanító 
tartotta a „tanító hivatásáéról. A nagy gond­
dal összeállítóit, hosszú évek tapasztalataiból 
meritek (49 éves tanítói pályán) a lelkesedés­
sel előadott tárgy figyelmet és érdeklődést kel­
tett a jeleB voltakban. Jelen voltak pd. az 
összes tanitóaék és tanítókon kívül királyi ta­
nácsos polgármester s egyházi főgonduok nagy­
ságos Sintonf Jtnre ur, helybeli ref. lelkész és 
iskolaszék! elnök n*gytisztétettt Némethy Lajos 
ur, Hódi Béla egyházi hivatalnok, stb. Az ér­
tekezést Tóth Károly teuüleú elnök nyitotta 
meg, üdvözölvén - a jelenvoltakat, különösen 
nagyságos Simont! Imre urat, ki a népnevelés 
iránti meleg rokon szentének becses- megjelené­
se által is igyekezett kifejezést adui. Utána 
uttgys. Simottfi Imre ur beszélt. Kitűnő beszéd­
jének főeszméje az volt, hogy a népnevelés 
ügyének, mint a város közműveltsége alapjá­
nak előbb-etőbbmozditása törekvésének egyik 
legfőbb tárgyát képezi. Az értekezés után nt. 
Némethi Lijos ur beszélt, üdvözölvén a tanító­
testületet, értekezőt és a nagyságos polgármes­
ter urat, örömét fejezvén ki a felett, hogy az 
alig egy pár hóval ezelőtt megalakult tanító­
testület már a harmadik értekezést tartotta.
L. S.

* Régi panasz már, hogy a helybeli ko­
fák a vidékről beszállított élelmi czikkeket, 
gyümölcsöket s egyéb termesztményeket még 
a város alatt megrohanják, s megveszik, ezál­
tal a fogyasztó közönséget mintegy kényszerí­
tik, hogy azokat ő tőlök kétszeres áron ve­
gye meg. Ezen eljárásuk minden érben meg­
újul, s a rendőrség mit sem tesz e visszaélés 
meggátlásóra. Különösen a szegényebb osztály

*- Se

érdekében kérjük a rendőrséget sürgős és eré­
lyes intézkedés télelére.

* Szüüősi József helybeli fazekas-mester 
— ki a székesfehérvári kiállításra is küldött 
készítményeiből — a ralibori herczeguő szá­
mára (porosz Sziléziába) 2 edényre - kapott 
megrendelést, s egyúttal kérdés intézteíett ho:~ 
zá, hogy milyen mennyiségben tudna hasonló 
edényeket kiállítani, mert nagyobb megrende­
lést akarnak nála tenni.

* Értesítés. Május hó 29-én az „Európa“ 
kávéház kerti helyiségében rendes zene-estély 
tartatik Bök a Samu helybeli kedvelt népze­
nész társulata közreműködése mellett. A leg­
kitűnőbb fagylalt 3 jegeskávé kapható, jégbe- 
hijtölt borok, serek, savanyu vizek és egyéb 
hűsítőkről gondoskodva van. A t. közönség 
számos látogatását kéri Schaffer Andor, 
kávéház tulajdonos. Kezdete 8 órakor.

* Közelebb került ki sajtó alul egy, a 
népiskolák Ill ik osztály számára készített rö­
vid földrajz. Öszszeállitotta B. P. Ajánljuk e 
kis müvet az illetők figyelmébe.

* József föherczegröl a következő jellem­
ző vonást Írják : József főherczeg nemrég szemle 
útja alkalinálinávat Szabadkán is kiszállt. A 
hivatalos fogadtatásnál természetesen az ott 
székelő huszár-ezred is képviselve volt. A fő­
herczeg, kinek kitűnő emlékezőtehetsége van, 
alkalmilag kérdezősködött egy katonatiszt után, 
ki ezen ezredben szolgál, s kit ő személyesen 
ismer. Midőn megtudta, hogy az illető lováról 
lebukván, szobáját kénytelen őrizni, délután 
személyesen látogatta meg a beteget egy fél­
reeső utczában levő lakásán.

* Nagy felhőszakadás és árvíz látogatta 
meg áldozó csütörtök napján Veszprém váro­

sát. Délelőtt ugyanis — mint a Veszprém i^» 
— a Bakonyban óriást felhőszakadas volt, 
melynek vízmennyisége ellenállhatatlan er ve 
dűlt a Sédbe és délután félháromkor > est- 
prémet elérve, annak a Séd mindkét partján 
MvŐ részét oly irtózatos mennyiségben öntötte 
Sei, hogy egy pár petcz alatt az alacsony há­
zak ablakain befolyt a viz.

* H -Böszörményben » vörheny ismét 
nagymértékben uralkodik, úgy hogy már ua- 
gyobb emberek is esnek áldozatul.

* Derecske úszik. A Kálló áradása foly­
tán Derecske egész utczái viztengerrel vannak 
ellepve, nem különben a kavicsos országút 
itt-0tt elborítva. Ér e kellemetlen vendég el­
távolítására a legcsekélyebb intézkedés sem 
tétetik.

* Kárba veszett nyeremény. P. T. kép­
viselőnek egyetlen egy török sorsjegye volt. 
A legközelebbi kisorsolásnál (mert azért csak 
folyvást húzzák,) az ő sorsjegye jött ki a 300 
ezer frankos főnyereményre. Ez már aztán a 
gonosz nyereség! Háromszázezer olyan fran­
kot nyerni, a melyik nincs. P- Th. jóbarát­
ságban van a monarchia konstantinápolyi nagy­
követének, gróf Zichynek a fiával. Rögtön tu­
datta vele azt a szerencséjét, felkérve egyút­
tal, hogy ha talán nagy befolyásánál fogva ki­
eszközölhetné a szultánnál — a veszett fejszé­
nek a nyelét. A nagykövet azután azt mondta 
a fiának, hogy igyekezzék gyöngéd, kímé­
letes utón előkészíteni a nyertes magyar kép­
viselőt a nagy csapásra, mert épen a múlt 
évben történt, — hogy egy franczia, a ki a 
600 ezer frankos nyereményt kapta meg, kü­
lön gőzössel repült Stambulba annak felvéte­
lére, s mikor aztán megtudta, hogy ez csak

ilyen ideális hatszázezer frank, elkeseredésébe» 
főbe lőtte magát. A magyar képviselő nem t,,' 
aat, hanem maga beszélte el barátainak att , 
fatális szerencsét.

* Gőzmalomharcz. Engel Sámuel, az i,r _
hitközség tiltakozása ellenére, engedélyt nyer. 8 
hogy Negy-Becs ke reken az izr. templom » 3
kola tőszomszédságában gőzmalmot építsen. ^ j§ 
ingerültség e miatt méltán nagy ; de mivel , | 
hivatalos engedély ellen nem lehet directe sem. I 
mit tenni, a n.-berecski vagyonosabb zsidók * 
„Temesvárer Zeitung“ szerint elhatározták 8 
hogy a concurrentia által ölik meg Engel tál.' ■ 
lalatát s már is nagy öszszeget írtak alá eg, 1 
másik nagyszerű gőzmalom alakítására. 'ff

* Udvarkert megnyitás. A „Telegdy-Sly. 1 
loda“ udvarkertje f. hó 31-én, szombaton ese I 
fog megnyittatni Oláh Józsi zenekarának kő*. I
remüködése mellett.

* Húsárak megállapítva és bejelentve I 
1879. május 28-tól jun. 4-ig következők: 44 jj

I kr. Rácz Jánosnál egyháztér 345., mester-», 1 
1169. sz. a., Rác* Györgynél várad-ut. 2121 B 
rózsatér 6. -sz. a., Rózenberg Sámuelnél csspó. fcl 
ut. 337. sz. a., 46 kr. Magyar Gábornál tie,. fi 
léd ut. 55., hagymatér 10., csapó-mcza 4(4 Éjr 
sz. a., és pfia-utczán s végre Gyarmati Jáuiu- íO 
nál mester-utcza 1113. sz. alatt.

— DEUTSCH ALBERT fűszer, 
kereskedésében (Hatvan-utcza szeg. 
let) CZÉME1TT nagyban kap- 8 
ható. (142)

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

MOLL Seidlitz-pora.
IÉÍ

a
Pu 7?

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

Hamisitáscls "biró3á,g-ila=: ■ü.ld.Sztetn.els:.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt 0. é.

Jj^RANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyátadások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, 0. é.

H aim ájz sir-o laj
Krohn Hl. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt 1 frt. 0. é.

Főszállitmányi hely
Moll A. gyógysserészaél, cs. k udv. szállítónál Béesben

Tuchlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy fuszerkeres- 

kedéseiben léteznek. R iktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánsze­
mélyek is részesülnek árieeugedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
Debreczen: Dr. Rittschnek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
csey V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdú-Böször­
mény Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkánvi’F. M á n d 0 k Türk J. A. gyógysz. 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. Mi S- 

Dr. M. gyógvsz.k 0 I G Z Hercz

600 ein.
1879.

Árlejtés! hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék és a deb- 

reczeui kir. járásbíróság által használt összes 
hivatalos helyiségek, névszérint szobák, folyá­
sok és lépcső-házak kijavítási, illetve ezen he­
lyiségek belső falazatainak kifestés alá leendő 
«lkészitése, a falaknak a mésztől és régibb fes­
téktől lekaparása, bevakolása végett szükségelt

kőmives, valamint a kifestési és mázoló mun­
kálatokra a nagy méltóságú m. kir. igazságügy- 
miniszteriamnak május 9 én 11684 sz. a. keit 
rendelete folytán f. május hó 30-ik napján d. 
u. 3 órakor a törvényszéki elnöki irodában ár­
lejtés fog tartatni.

Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy e 
kitűzött napon és órában, a kőmives munkála­
tokra ajánlkozók 50 frt bánatpénzei, a festési 
munkálatokra ajánlkozók 100 frt. bánatpénzei 
együtt vagy személyesen jelenjenek meg, vagy 
az árlejtés megkezdéséig kellően bélyegzett s 
fent meghatározott összeget tartalmazó zárt aján­

lataikat — melyek az árlejtés befejezte után 
fognak felbontatni — nyújtsák be.

Kikiálltási ár és egyébb az árlejtésre vo­
natkozó feltételek külön a kőmives és külön a 
a festés és mázolaásra vonatkozó munkálatokra 
nézve az elnöki iroda vezetéjénél bármikor meg­
tekinthetők.

(156.)

Debreczen 1879 május 15 én.

Szögyéni.

Tessék szemesét kisétieni I
400,000 b. Márka

főnyereményt lehet csinálni kedvező esetben a ma­
gas komvmány által engedélyezett és biztosított

legújabb nagy pénzkisorsoláskor.
Az aj játékterv ezél.tzerii beosztása oly előnyös, 

hogy nehány hó lefolyta alatt 7-szer történt húzá­
son 44,090 nyeremény biztosan kihuzatik, mely nye­
remények közt főnyereményként 400,000 R.-Márk a 
nyerhető, de különösen a következő nyeremények 

foglaltnak, u. m.:

1 nyerem. 250,000 M. 1 nyerem. 12,000 M.
1 150,000 M. 24 „ 10,000 M.
1 100,000 M. 5 „ 8,000 M.
1 60,000 M. 54 „ 5,000 M.
1 50,000 M. 71 „ 8,000 M.
2 40,000 M. 217 , 2,000 M.
2 30,000 M. 531 „ 1,000 M.
5 25,000 M. 673 „ 500 M.
2 20,000 M. 950 „ 300 M.

12 15,000 M, 24750 „ 138 M.
stb. stb.

A tervszerinti nyeremény-húzások hivatalosan 
meg vannak állapítva.

Az állam által biztosított ezen nagy pónzkisor- 
soláa legközelebbi 1. nyereményhnzás

már f. é. junius II. és 12-én lesz.
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 Márk v. 31 / frt.

1 fél • . , » 3 „ „ l»/t .
X negyed „ „ „ „ „ 90 kr.

Megrendeléseknek az illeték beküldése, vagy 
postával fizetése, vagy utánvét mellett azonnal a 
legnagyobb figyelemmel elégtétetik, s minden vevő 
tőlünk az állam pecsétjével ellátott eredeti sorsje­
gyet kapja kézhez.

Minden rendeléshez egy játékterv mellékelte­
tik és a húzás után érdekelt feleink részére a hi­
vatalos kimutatást haladéktalanul megküldjük.

A nyeremények kifizetése állam biztosítás mel­
lett eszközöltetik, akár közvetlen megküldés, akár 
pedig az órdeaelt kívánságához képest, — széles 
Összeköttetésünk folytán Ausztria bőrmely nagyobb 
helyiségében.

Üzletünk a szerencse által kegyeltetett, szám­
talan nagyobb nyereAények m-illett többször volt 
szerencsés a főnyereménynek is örülhetni, melyek 
az illetőknek mindenkor közvetlenül pontosan ki­
szolgáltattak.

Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet számí­
tani, egy ily biztos alapra fektetett vállalatnál, — 
bogy minden megrendelésnek eleget tehessünk, tes. 
sók azért megrendeléseiket minél hamarabb és má­
jas hó 31-ike előtt mindenesetre megtenni.

KAUFMANN & SIMON,
bank- és váltó-üalet Hamburgban.

Mindennemű állampapírok, vasúti részletek és köl­
csön sorsjegyek eladása és vétele.

Jegyzet. Az eddig irántauk tanúsított párt­
fogás és bizalomért köszönetünket nyilvánítjuk és 
midőn az újonnan kezdődő kisoraolásbani részvétre 
felhívjuk, ígérjük, hogy ezentúl is minden igyeke­
zetünk oda iráuyuland, hogy pontos és kifogástalan 
szolgálatunkkal teljes megelégedését nyerhessük ki 
a velünk ossz köttetésijén levőknek. Fentebbiek.

Vl27.)

R0CBMTZ*8£KI I
DEBEECZE1TBE1T

Bazár és piacz-utcza szegletén.

Ajánljuk a n. é. közönségnek újonnan felszerelt :

IŐI PIPERE RAKTÁRUNKAT
különösen pedig figyelmeztetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez idényre próbául :

Ili tmM-leteéleS és eisllemelil
vezettünk be, remélve, hogy jó Ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség be­
cses pártfogását ez uj czikkben is kiérdemeljük.

Továbbá tartunk nagy választék ban :

Női és gyermek diszitett kalapokat........................... 1.50-töl — 20 — írtig
Napernyőket..................................................................... 110 „ — 15 — „
Női uyakkendöket.......................................................... 75 „ — 5 — „
Külföldi váll fűzőket (valódi halcsonttal) .... 2 „ — 7.50 „

mindenféle disz szalagokat, bélés czikket és több e szakmába vágó rövidárukat. 
Egyszersmind felhívjuk a t. férfi közönség becses figyelmét:

Kitűnő minőségű és szabású fehér és színes ingeinkre 1.70-től feljebb
négyszeres gallér és kézelőkre, nyákkendő s több e szakmába vágó férfi csikkekre. 

Különösen pedig figyelmükbe ajánljuk kitűnő és czélszerü :

FÉRFI és FIÚ SZALMA KALAPJAINKAT.
Különös olcsó árban s pedig darabja a férfi kalapnak 85 kr, a fill kalapnak 

75 krajezár.
A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradunk

teljes tisztelettel

Roehlitz és Beke.

Wmáth, éi Társa Prágában
GAZDASÁGI GEPGYÁRUSOK,

ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, 
könnyű járás és tiszta cs éplésről legelőnyösebben 
ismert, kereken járó és keretén álló

kézi és járgány cséplőgépeiket,
l-töl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisz- 
tisztitó-rostáikat, szecskavágóikat, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- és lisztorlő mal­
maikat stb.

, Mutatvány raktár és képviselet POSSZERT 
JANOS-nál Debreczenben, ki is a t. ez. gazda 
közönségnek képes gy áriái jegy zékekk ingyen, 
postán bérmentve szolgál. Cl 13.
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1384-diM áli&B-sonjegyskri
csak A, frt és bélyeg.

Főnyeremény Fény eremen)

^ EteCUE“

váltó-üzlet kiadóhivatjLia csak Becsben. 
WollzeilXl3.

Ch. CohnX (10°-
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